

见有人欲跳河，他脱下衣服果断出手

前后用了不足一分钟，这名退伍军人获天天正能量特别奖

12月3日，东营市胜利大街锦苑幼儿园附近桥边，一中学生欲跳河，此时，一个身影冲了上去，把男孩拽了下来，随后转身离去。他的这一举动迅速引爆全网，央视新闻等多家媒体纷纷报道了此事。张玉鹏也因此荣获阿里巴巴天天正能量特别奖。

6日，记者找到了救人者张玉鹏（常用名张玮），听他讲述事发经过。



▲张玉鹏寻找机会，从背后紧紧抱住孩子，并把他从桥头上抱下来。 视频截图

▶站在事发桥边，张玉鹏回忆着事情经过。 齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 孙娜娜 摄



与新时代统计改革发展同行

2021年12月8日是《中华人民共和国统计法》颁布38周年纪念日。自《统计法》颁布实施以来，统计行政法规、地方性法规和统计规章相继出台，已经形成了以《统计法》为核心的统计法律体系，在习近平法治思想指导下，统计工作坚定地走在法治化道路上。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央高度重视统计法治建设，开启了我国统计法治建设新篇章。依法统计不断深入人心并取得重大成果。目前，统计数据已成为与自然资源、人力资源同样重要的国家基础性战略资源，成为促进经济增长和转型发展的新动力，成为提升政府治理能力的新途径，数据资源已是经济社会发展过程中不可或缺的重要元素。

近年来，历下区发展始终走在全市前列，以逢先必争、逢旗必扛的作风，迅速掀起改革创新新攻势，高质量建设一流国际化现代中心城区，勇当全市改革发展的排头兵。历下区的高标准，也为统计工作提出了高要求。在历下区委、区政府的坚强领导下，在社会各界的大力支持配合下，历下区统计局构建起了形式多样、渠道广泛、深入有效的统计普法教育体系，防范和惩治统计造假弄虚作假的体制机制更加完善，统计法治建设取得显著成绩，为实施科学管理提供了大量的决策依据和咨询建议。

回首过去，我们深感自豪，展望未来，我们信心满怀。在今后的工作中，我们还将“咬定青山不放松”，驰而不息地把防惩统计造假向纵深推进，不断提升人民群众对统计数据的满意度。不断创新法治宣传形式，针对薄弱环节，聚焦普法主体，突出宣传实效，进一步拓宽统计法治宣传受众面，提高普法实效性，扩大统计法治影响力。我们将切实把习近平法治思想转化为厉行法治的强大动力，贯彻落实到工作全过程，更好转化为服务历下区高标准建设高质量发展的生动实践，为济南建设成为大强美富通的现代化国际大都市贡献力量！

(济南市历下区统计局局长 刘志勇)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：于海霞 美编：马秀霞 组版：洛菁

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孙娜娜

脱下羽绒服快步上前 从后面紧紧抱住孩子腰部

谈及救人过程，张玉鹏显得很淡定。12月3日上午10点20分左右，他开车载着妻女途经锦苑幼儿园北侧拱桥，妻子发现对面桥边围着很多人，再仔细看时，发现一名身穿蓝色校服的学生坐在桥上，他双手并未扶着桥围栏，而是一手在挥舞，一手在打电话，“看样子随时准备跳下去”。

“你赶紧调头，去救他呀！”不等妻子说完，张玉鹏已经踩油门、加速，一个紧急掉头，将车停在了桥边。

为防止停车的动静激化这名学生的情绪，张玉鹏将车停在离现场几米远的位置。下车后，他就听到了孩子的哭喊声，孩子母亲站在几米外一直哭，周围很多人在劝说。他仔细观察着孩子的动静，心里已经做好了预案。他边走边脱羽绒服，“假如孩子跳河，随时准备跳下去救人”。

距离孩子两三米远时，张玉鹏发现孩子用左胳膊擦眼泪，心想救人的机会来了，他扔下羽绒服，绕过停在孩子身后的

自行车，从后面紧紧抱住孩子的腰，用力将孩子从桥头上抱了下来。孩子母亲赶忙将孩子抱在怀里，安慰母亲几句后，张玉鹏拾起羽绒服，穿上离开了。

从下车到救人，前后用时不足一分钟，张玉鹏告诉记者：“我是一名退伍军人，遇到类似事情，我还会议不容辞，毫不犹豫冲上去施救的。”

获天天正能量特别奖 其行为影响带动家人

记者了解到，张玉鹏是一名退伍海军，水性极好。退伍后，他成为胜利油田油气井下作业中心东辛作业区边远井项目部的一名作业工。虽然工作繁忙，但张玉鹏经常做好事。见着路边自燃的电动车，他想办法灭火。跟家人到敦煌博物馆参观时，在路边捡了两只羊，他报警后原地等待半个多小时，最终将两只羊交到民警手中。

锦苑幼儿园的老师得知张玉鹏救人的事迹后，把这事讲给孩子们听。正上幼儿园的5岁女儿张天馨回到家就对他：“爸爸你太牛了，我还想看看你救人的视频。”张玉鹏身上的军人气质也影响着家人，“讲卫生，爱护城市环境方面我对孩子要求很严格，在我们家，车窗抛物是

绝对不允许的。”

张玉鹏救人的事迹也引起了广泛关注，阿里巴巴天天正能量决定联合齐鲁晚报·齐鲁壹点为张玉鹏颁发天天正能量特别奖及5000元奖金。“掉头、停车、脱衣、救人、穿衣、离去。前后不到一分钟，一气呵成的动作里，凝结的是一名退伍军人的干练和果敢，是一位铮铮男儿的朴实和赤诚。那一刻，他想得很多，甚至想到万一孩子落水，自己得先脱下外套；那一刻，他想得不多，甚至还来不及问问姓名谁，就已将自己的安危置之度外。他脱下外衣，亮出一身正气。温暖怀里的孩子，也温暖我和你。”阿里巴巴天天正能量在颁奖词中这样写道。

天天正能量是阿里巴巴集团联合齐鲁晚报在内的全国100多家主流媒体共同打造知名公益项目，项目成立于2013年，至今已经运作八年多。项目以“传播真善美，弘扬正能量”为宗旨，以“你怎样，世界就怎样”为口号，通过奖励小而美的凡人善举，唤醒人心，激励善行，推动社会向善向暖，“让好事随风传千里，让好人马上得好报”。项目至今已发放奖励金额9000多万元，有上万名各行各业的基层群众获奖，这些普通人的故事成为人们学习和效仿的榜样，影响和带动着越来越多的人向善看齐。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
服务电话

客户部：85196192 85196229
 专刊策划中心：85193072
 汽车事业中心：85196533
 房产事业中心：85196379
 健康民政新闻事业部：85193749
 教育新闻事业部：85196867
 财经新闻事业中心：85196145
 产经新闻事业中心：85196807
 风尚齐鲁全媒体中心：85196380
 文旅全媒体中心：85196613
 地方事业部：85196188
 招聘、分类广告部：85196199
 视频中心：82625465
 互联网与科技事业部：85196382
 大数据运营中心：85193193

任氏海参周年庆

买1斤海参送阿胶糕1盒 买3斤送5盒

长岛海参	长岛野生海参
1580元/斤	2380元/斤
4480元3斤	5680元/3斤
大连海参	大连野生海参
2180元/斤	2880元/斤
5280元3斤	7180元/3斤

野生即食海参390元/斤 买3斤送1斤 买海参就有礼品赠送

活动时间：12月8日-15日 电话：13335020177(任经理)
 总店：济南市历下区泺源大街6号山东新闻大厦一楼任氏海参店

冬季燃气使用安全科普

应急公开课

主办单位：山东省应急管理厅

居家中使用的燃气主要有三种，液化石油气、天然气和煤气。其中，液化石油气的燃烧热值最高，相对而言，天然气是较为安全的燃气。

- 1.在厨房装修的时候，一定要请专业的人员安装天然气管道设施，使用合格的燃气灶具。
- 2.使用带熄火保护装置的灶具(烹饪时，以免汤水溢出浇灭灶火造成燃气泄漏)。
- 3.使用中，经常检查燃气管道，应及时修复或更换。
- 4.定期更换连接气具的软管，推荐使用不锈钢波纹管连接灶具。

一、燃气发生泄漏怎么办

- 1.切断气源。立即关闭燃具开关、户内燃气总阀。
- 2.打开门窗，让空气自然流通，使燃气快速扩散。
- 3.勿动电器。不能在室内打电话或手机，以免产生微小火花，引起爆炸。
- 4.尽快转移到空气新鲜、通风良好的地方，到安全处打电话报修。
- 5.待修理妥当，气味散尽后方可返回屋内。

二、一旦发生煤气中毒怎么办

- 1.关掉燃气总阀门，尽快让患者离开中毒环境，并立即打开门窗通风。
- 2.将患者移至空气新鲜、通风良好的安静地方休息。
- 3.使患者平躺，解开衣扣裤带，保持呼吸道通畅，清除口鼻分泌物，做好保暖，若有条件给患者吸氧。
- 4.如发现呼吸微弱或停止，应立即进行心肺复苏。
- 5.对于昏迷不醒的重度患者，应尽快拨打“120”或“999”急救电话抢救。

(来源：中国应急信息网)

官降5000

福特全新 国六柴油版

礼享多重 国六升级不加价

至高优惠2万元
至高优惠1.6万元

山东江铃12.11团购会

年终冲刺 击穿底价

部分车型至高优惠2万元

提车0等待

尊享至高11000元礼遇

至高优惠2万元
至高优惠1.2万元

江铃汽车 山东江铃全顺汽车销售服务有限公司 地址：济南市市中区二环南路8355号 福特专营：87964833 JMC专营：87967545 匡山分公司：85668678 章丘店：83259706 济阳店：81170202 商河店：18753189391 平阴店：13361035986